

市政府新闻办发布会

疫情扩散蔓延势头得到有效遏制

本报讯(记者 阎轶洁)11月30日,市政府新闻办召开新闻发布会,市卫健委、市疾控中心相关负责人介绍我市疫情防控最新情况。我市本轮疫情经过连日来的集中攻坚和广大市民的全力配合,社会面阳性检出数大幅减少,疫情扩散蔓延的势头得到有效遏制。目前,除杏花岭区、万柏林区外,全部恢复常态化管理。

据介绍,截至11月29日

24时,本轮疫情累计报告阳性感染者3434例,其中杏花岭区1018例、小店区941例、万柏林区670例、迎泽区327例、晋源区199例、尖草坪区174例、清徐县59例、古交市33例、阳曲县9例、娄烦县4例。目前,在定点医院隔离诊治362例,无重症和危重症病例;在方舱医院隔离诊治或医学观察2499例,均为无症状感染者和轻型病例。目前已累计治愈出院170例、出舱403

例。累计划定高风险区692个,动态解除284个。

由于奥密克戎变异株传染性强、隐匿性强、传播速度快,增加了早期感染者快速识别和追踪管理的难度,特别是在餐饮、学校、批发市场、物流园等人员密集场所多点位加速传播,造成核酸检测、流调溯源、隔离管控、医疗救治等防控资源紧张、力量不足,增加了疫情防控和快速处置的

难度。面对复杂严峻的疫情形势,我市坚持“动态清零”总方针,按照“稳东控西、扫楼清底、追阳扑新、全力清零”的防控策略,全力以赴、攻坚克难推进疫情处置,目前防控形势总体趋稳向好。

接下来,我市将根据疫情形势变化,因时因势调整防控措施。将坚持应急处置与常态化防控相结合,一是聚焦杏花岭区、万柏林区,集中力量

打好疫情歼灭战,尽早实现社会面清零。二是盯紧高风险区,落实好“足不出户、上门服务”要求,用心用情做好生活保障和医疗需求。三是持续强化“第一时间、第一落点”管控,落实好外防输入10条措施,堵住一切可能输入的风险漏洞。四是进一步加强核酸检测、流调溯源、隔离管控、医疗救治能力建设,统筹好疫情防控和经济社会发展。

疫情防控期间
亲子网络课受欢迎

本报讯(记者 侯慧琴)“你很了不起,居家上网课的你是抗疫一线的小战士!”11月30日,正阳街小学的小虎听到爸爸这句话,顿时挺起了小胸脯。疫情发生后,孩子们改为居家上网课,爆发了一些亲子矛盾。连日来,小店区社会心理协会负责人胡丽梅通过热线电话方式疏导家长,并举办家庭教育亲子网络课,帮助家长从困境中寻找生命的意义和价值,助力孩子健康成长。

“胡老师,气死我了,孩子上网课注意力不集中,我说了,他还和我顶嘴!”“胡老师,我快被我妈妈的唠叨烦死了,我爸爸还24小时监控我!”连日来,小店区社会心理协会的4000351055热线被家长和孩子打“爆”了。电话中,家长倾诉教育孩子的疲惫,孩子吐槽父母过多的管束。通过一对一方式,胡丽梅和她的公益团队开展了上百起热线心理咨询。在此过程中,她意识到,对家长开展心理教育非常必要。

经过精心准备,胡丽梅先后为正阳街小学等学校举办了“与孩子战疫中成长”的疫期家庭教育亲子课。在讲座中,胡丽梅引导家长向孩子说:“你很了不起,居家上网课的你是抗疫一线的小战士,你辛苦了!”然后,请孩子对父母说:“谢谢你们陪我一起战斗,让我很温暖也很安全!”通过这样的形式,让孩子感受到,自己努力坚持上网课,就是在为抗疫作贡献,从而为学习赋予新的意义,升华他们的情感。

胡丽梅分享说,居家正是加强亲子情感交流、增进互动的良机。她指导家长如何与孩子沟通,怎样将亲子游戏融入学习,如何通过家务与小制作提升孩子们的成就感、自我价值感,从而提升学习效率。

“这些方法太实用了!”家长们表示受益颇多,将多多践行所学,为孩子构建健康的成长环境。

我市调整对上网课学生的核酸检测要求

本报讯(记者 张晓丽)11月30日,市教育局发布消息,根据我市疫情形势,以及目前寒潮降温天气情况,对上网课学生核酸检测要求进行了调整。

每日上网课的学生,如果没有

外出的需求,可以不参加每日的核酸检测。确需参加的,请家长检点学生注意保暖。

线上教学期间,学校不再要求学生提供每日核酸证明,学生核酸纳入常态化核酸检测。

确定复学时间后,核酸检测要求另行通知。

另外,学生共同居住人要切实担负起责任,不聚集、不扎堆,尽量减少不必要的活动。

两社区助力上马街“烟火气”回归

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 彭菲 陈曦)建立“上马街门面房”微信群,严把疫情防控关,询问店铺实际困难,推动上马街“烟火气”顺利回归。连日来,文庙街道上马街一、二社区积极作为,帮助商户顺利复工复产。

11月29日上午,一家点心铺负责人来到上马街一社区。该店是社区首家申请复工复产的商铺。店铺负责人递交相关资料后,签订了商户落实防疫主体责任书和复工承诺书,领取商户场所码后,成功开店

复工。随后,陆续有多家商铺提交相关资料申请复工复产。

连日来,上马街一社区针对商家基本情况,建立管理台账,通过线上线下相结合的方式开展政策宣传。并建立门面房微信群,确保所有商户和员工是“绿码”才能上岗,要求店铺在复工之前对店面进行全面消杀,落实落细疫情防控措施。

与此同时,上马街二社区工作人员对辖区商户门面进行巡检,要求餐馆执行线下配送方式经营,不做堂食。两个社区的网格员还对辖

区商店、蔬菜店、粮油店、理发店等门店开展防控工作指导,明确复工复产防疫相关要求,加大常态化疫情防控巡查力度,督促商铺严格落实扫码、测温、查验、限流等防控要求,确保疫情防控与复工复产协调推进。同时,网格员还引导出行的居民规范佩戴口罩、不扎堆、不聚集,履行好个人防护和疫情防控责任。

社区工作人员表示:“我们将紧绷防控之弦,积极助力上马街重现‘烟火气’。”

消防改造率先完成

娄烦县中心敬老院老人搬回来了

本报讯(记者 周皓 通讯员 郭伟)11月29日,娄烦县中心敬老院门口灯笼高挂,红旗飘飘,“消防改造焕然一新,乔迁新屋喜气盈门”的横幅在墙上格外醒目,在院内工作人员的帮助下,阔别这里近4个月的146位敬老院的老人欣喜地迁回了自己的新居。

“可算回来了,这装修得挺不赖呀!”“这楼道可是比以前亮堂了、漂亮了,楼梯上都给我们安了

扶手啦”“床褥、被子、床单被罩都是新的哩,真是好了呀,尤其是卫生间全部是新的”……老人们在入住后激动之情溢于言表。

为了消除养老机构消防隐患,进一步促进全县养老服务产业的安全健康发展,今年以来,在县委县政府的大力支持下,全县三所敬老院消防改造工程成为2022年重大民生实事之一。中心敬老院工程从8月份开始施工作业,经过将近4个月的改造,院内

消防安全设施更加智能现代化,整体环境和院容院貌得到了全新提升。截至当天下午3时,中心敬老院所有老人已经全部安全有序地搬回院内。

下一步,娄烦县民政部门将以此为契机,在加快推进其他两所敬老院消防设施改造工程的同时,积极完善三所敬老院的基础设施设备,进一步提高全县公办养老机构的服务水平,推动全县养老服务再上新台阶。

放心骑 安全骑 方便骑

公共自行车成市民出行首选

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏 文/摄)因公交车还未恢复正常运行,在解除临时静默管理的区域,近段时间,公共自行车成为市民的出行首选。连日来,太原公共自行车公司二车队加强日常清洁消毒、保养检修和调运,让市民能放心、安全、方便地租骑公共自行车。

11月30日早晨7时许,“公车”管理员张卉就来到了山医大一院附近的一个站点,拿出掸子和抹布擦洗锁桩和公共自行车。早晨的温度非常低,为保证车辆清洁,张卉仔细掸去了灰尘,接着用早就准备好

的半湿抹布逐一擦拭。一块抹布脏了就换一块,这样的半湿抹布她准备了不少。认真擦拭一遍后,她又拿出消毒液,对车辆和锁桩实施了全面消毒。

“十多天没有检修了,必须抓紧时间,提高效率,把落下的工作尽快补回来。为了保证市民安全骑行,这方面不能马虎。”在迎泽公园西南门附近的一个站点,修理工陈晨逐一检查停放在锁桩内的车辆,发现问题随手解决。

这两天,市民出行均以短途为主,因调运人手不足,该车队实施小范围调运,以提高工作效率。

调运员王玉玺说,迎泽区解除临时静默管理后,他就立即上岗。经过两天的调查,他已经基本摸清了近期的租还车规律,调运效率非常高。

最近我市气温较低,又都在室外工作,二车队的工作人员虽然辛苦,但极大方便了市民的短途出行。市民刘先生说:“我的工作单位距离居住小区约有2公里,因公交车停运,这两天租骑公共自行车是一个比较方便的出行方式。每次租还车时,我都能看到忙碌的公共自行车工作人员,感谢他们为保障市民出行作出的贡献。”



图为“公车”管理员正在为公共自行车消毒